
 

Αθήνα, 12.12.2024 

Ερώτηση   

Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

Θέμα: «Τα εργατικά ατυχήματα πληθαίνουν σε διάφορους κλάδους, όσο το αρμόδιο 

Υπουργείο δεν λαμβάνει ριζικά μέτρα αποτροπής τους». 

Ένας εξαιρετικά δηλωτικός παράγοντας της απογοητευτικής κατάστασης για τη μισθωτή 

εργασία, στην οποία βρίσκεται η αγορά εργασίας, είναι η συχνότητα των εργατικών 

ατυχημάτων και δυστυχημάτων.  

Το θέμα της ασφάλειας στους χώρους εργασίας παραμένει δευτερεύον ή συμπληρωματικό, 

στην καλύτερη περίπτωση, για το κεφάλαιο, με τους εργαζόμενους να θέτουν κάθε μέρα την 

ζωή τους και την σωματική τους ακεραιότητα σε κίνδυνο στον βωμό του κέρδους. Με αφορμή 

το εργατικό ατύχημα που συνέβη στην Εθνική Λυρική Σκηνή ύστερα από πτώση μηχανικού 

σκηνής από ύψος τεσσάρων μέτρων, ο οποίος μέχρι και τουλάχιστον πριν μερικές εβδομάδες 

βρισκόταν σε ελεγχόμενη καταστολή στο νοσοκομείο, είναι επιτακτική ανάγκη το αρμόδιο 

Υπουργείο να σταματήσει να κλείνει τα μάτια στις εγκληματικές ανεπάρκειες επιχειρήσεων 

αναφορικά με θέματα εργασιακής ασφάλειας. Το τραγικό συμβάν έρχεται να προστεθεί στην 

μεγάλη λίστα με τα εργατικά ατυχήματα σε μια περίοδο που αυτά αποτελούν καθημερινότητα.  

Τέλος, όπως τονίζεται και σχετική επιστολή του Σωματείου Τεχνικών Απασχολούμενων σε 

Ζωντανές Οπτικοακουστικές Εκδηλώσεις, ο συγκεκριμένος κλάδος εργάζεται εξαιρετικά 

εντατικοποιημένα τις περιόδους που υπάρχουν ενεργές εκδηλώσεις, με αποτέλεσμα να 

αυξάνεται εκθετικά ο κίνδυνος ατυχημάτων κατά την διάρκεια της εργασίας. 

 

 

 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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● Υπάρχει λίστα με σχετικούς ελέγχους ασφαλείας από το ΣΕΠΕ σε χώρους ζωντανών 

οπτικοακουστικων εμφανίσεων σε χρόνο που γίνονται εργασίες προετοιμασίας μιας 

παράστασης/συναυλίας, εγκατάστασης ή απεγκατάστασης σκηνικών και εξοπλισμού; 

● Έχουν διαπιστωθεί παραβάσεις του συλλογικού εργατικού δικαίου από τους 

σχετικούς ελέγχους του ΣΕΠΕ και αν ναι, τι πρόστιμα έχουν επιβληθεί; 

 

 

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 

Αθανασία (Σία) Αναγνωστοπούλου 

Χουσείν Ζεϊμπέκ 

Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα 

Δημήτριος Τζανακόπουλος 

Μερόπη Τζούφη 

Ευκλείδης Τσακαλώτος 

Θεανώ Φωτίου 

 

 

 

 




